

确保知情同意安装 实现便捷卸载

工信部出台26条措施规范App应用

新华社北京2月27日电 记者27日从工信部获悉，工信部近日印发通知，出台26条措施，通过规范安装卸载行为、优化服务体验、加强个人信息保护等，进一步提升移动互联网应用服务能力。其中，聚焦App安装卸载等提出12条措施，围绕App开发运营者、分发平台等提出14条措施。

近年来，我国移动互联网蓬勃发展，各类应用服务日益丰富。工信部数据显示，目前，在架App数量达258万款，小程序、快应用等创新形态不断出现。

工信部信息通信管理局有关负责人表示，这26条措施在供给侧推动提升行业上下游服务能力，在需求侧着力解决影响用户服务感知的问题。

比如，针对规范安装卸载提出3方面要求：确保知情同意安装，不得通过“偷梁换柱”“强制捆绑”“静默下载”等方式欺骗诱导用户下载安装；规范网页推荐下载行为，在用户浏览页面内容时，未经用户同意或主动选择，不得自动或强制下载App；实现便捷卸载，除基本功能软件外，App应当可便捷卸载等。

针对优化服务体验、加强个人信息保护等方面，通知也明确一系列举措。值得一提的是，通知明确，App合理申请使用权限，在业务功能启动时，动态申请所需权限，特别是在调用终端相册、通讯录、位置等权限时，应同步告知用户申请该权限的目的。

通知针对App开发运营、分发、运行等提出相应规范举措，通过各链条联防联控，共同提高行业整体服务水平。

工信部信息通信管理局有关负责人表示，将推动行业落实有关要求，通过组织相关企业开展自查自纠、加强指导监督、强化技术手段等方式，优化服务供给，改善用户体验，维护良好的信息消费环境。

冒用基金名义行骗 机构提醒投资者防范风险

股票市场近期活跃度不断提升，各类金融诈骗也随之而来。业内人士提醒投资者，参与理财等投资行为前，务必认真甄别判断、多加查证，不断增强自我保护意识和防范投资风险意识。

2月24日，富国基金公告提示，近期发现不法分子冒用富国基金官方App“富钱包”名义，通过短信形式向公司直销及部分代销客户发送诈骗信息，邀请客户通过加入QQ群的形式进行非法资金诈骗。中信建投基金近日也在公众号发布提示消息称，公司发现市场上有不法分子冒用公司名义、假冒公司工作人员，通过手机应用程序(App)、百度、微信、微博等渠道进行非法宣传推介，骗取投资者资金和信息。

此外，信达澳亚、融通、长城、鹏扬等基金也出现过类似情形。信达澳亚年初发布公告称，公司发现有不法分子通过新浪微博等平台发布客服热线、人工热线、售后热线等虚假服务电话，进行非法证券活动的情况。融通基金也提示称：“有不法分子冒用公司名义，利用诱导投资者登录虚假网站进行充值、转账等。公司及下属分支机构从未授权任何单位或个人以‘融通基金’名义开展上述活动。”

南方基金、民生加银、汇丰晋信等多家公募也有类似遭遇。其中，还曾有不法分子冒充汇丰晋信基金的基金经理陆彬等人，通过QQ群、微信群、直播平台等途径开展各种形式的直播荐股、教授炒股技巧等活动。遭遇“李鬼”的不仅有普通投资者，鹏扬基金去年末的一份提示公告指出，一名自称靳筱的不法分子，多次以“鹏扬基金管理有限公司投资研究部工作人员”的身份在上市公司开展调研等活动，企图以此行骗牟利。

此外，证券业今年以来也出现了“李鬼”。据不完全统计，年初至今已有10余家券商发布相关公告，提醒投资者警惕不法分子假冒证券公司进行非法证券活动。除了冒用券商机构或工作人员身份通过QQ群等平台向投资者推荐股票或诱导投资者下载非法App进行转账、交易等操作，“碰瓷”名称的情况也屡有发生。

业内人士提醒，参与理财等投资前，务必认清相关企业资质，认真进行甄别判断、多加查证，不断增强自我保护意识和防范投资风险意识。前海开源基金首席经济学家杨德龙表示，这类现象对基金公司的声誉和投资者利益，都会造成重大损害，需要市场多方加大警惕，并给予严厉打击。针对不法分子诈骗方法层出不穷的情况，投资者要提高风险意识，在遇到相关情况的时候要认真核实后再进行投资。而公募机构方面，也要提醒投资者从正规渠道购买产品。

据《经济参考报》



2月27日，在贵南高铁都匀东站附近，贵阳高铁工务段的技术人员进行精调工作。近日，新建贵阳至南宁高铁开始进入轨道精调冲刺阶段，为正式开通运营奠定基础。新华社发

文化和旅游市场 电子证照 3月1日起推行应用

记者2月27日从文化和旅游部获悉，为全面实现文化和旅游市场涉企证照电子化，不断提升“互联网+政务服务”水平，文化和旅游部办公厅近日发出通知，决定自2023年3月1日起，在全国范围内推行应用文化和旅游市场涉企电子证照，启用文化和旅游市场电子印章。

通知明确，电子证照与纸质证照同步制发、并行使用，具有同等法律效力。

通知还要求，推进电子证照互通互认，规范电子证照共享调用。提升政务服务便利化水平，探索电子证照线上线下融合创新应用，有序推进电子证照社会化应用试点。

据新华社

A股低开低走，北向资金 净卖出约19亿元

2月27日，A股大盘低开低走，沪指早间一度翻红随后回落，创指跌0.79%领跌两市。盘面上，酒店及餐饮、景点及旅游、草甘膦板块涨幅居前，快手概念、先进封装、DRG/DIP板块跌幅居前。

截至收盘，沪指跌0.28%，报收于3258.03点；深成指跌0.73%，报收于11701.95点；创业板指跌0.79%，报收于2409.79点；两市合计成交7536亿元，较上一交易日增加约280亿元，但仍维持在低位；北向资金净卖出约19亿元。

两市整体疲弱，超3900股飘绿。半导体、券商、医药、汽车等板块均下挫，旅游餐饮、酿酒、食品饮料等消费股逆市活跃，天目湖涨约7%，青岛啤酒涨近5%，洋河股份、五粮液、贵州茅台等均走强；特高压、充电桩概念亦走强，三变科技盘中涨停斩获四连板，但尾盘跳水翻绿，捷顺科技、北京科锐等均涨停；磷化工概念亦拉升，兴发集团涨超8%；此外，“牙茅”通策医疗跌超6%，比亚迪跌近3%。

综合

公募基金规模重返27万亿元 1月增长1.22万亿元， 环比增幅达4.68%

最新数据显示，截至2023年1月底，国内公募基金资产净值合计27.25万亿元，当月规模增长1.22万亿元，这一数据环比去年12月增幅达到4.68%，这也是继去年8月份，时隔4个多月后公募基金规模重返27万亿元之上。

基金业协会数据显示，截至2023年1月底，我国境内共有基金管理公司142家，其中，外商投资基金管理公司47家，内资基金管理公司95家；取得公募基金管理资格的证券公司或证券公司资产管理子公司13家，保险资产管理公司1家。截至2023年1月底，以上机构管理的公募基金资产净值合计27.25万亿元。

其中1月公募基金整体规模增长1.22万亿元，这一数据环比去年12月底增幅达到4.68%。基金份额也从23.94万亿份增至24.79万亿份，增加8494.40亿份，环比增幅为3.55%。

去年9月份到12月份期间，受债市波动影响导致的债基赎回，公募基金规模的增长势头停滞不前。但随着A股指数近期取得强力反弹，偏股型基金1月平均上涨6.34%，且受行情影响基金新发市场也因此提振并接连出现爆款，权益类基金实现连续三个月的规模净增长，去年11月、12月分别增长3619亿元、1365亿元之后，今年1月权益基金规模再度增长超过3100亿元，为连续第三个月保持增长势头。其中，股票型基金资产规模新增1791.71亿元，达到2.66万亿元，混合型基金资产规模增长1374.18亿元，突破5万亿关口，达到5.13万亿元。

与权益类基金相比，债券型基金依旧不温不火，步入新年后规模继续缩水2650.48亿元，从4.27万亿元降至4.01万亿元，这意味着近4个月以来债券基金规模已缩水过万亿元。

此外，货币型基金今年1月份规模达到11.53万亿元，环比增长1.08万亿元，环比增幅达到10.31%，同时基金份额环比增加1.18万亿份，环比增幅达到11.43%，是各主要基金类型中规模和份额增幅最大的产品类型。

值得一提的是，QDII的增长势头依旧猛烈，截至1月末基金最新规模为3445.70亿元，环比增加5.44%。2022年末，QDII基金份额突破3700亿份，创历史新高，继2021年末实现翻倍增长后，再度以70%的份额增速大幅前进。步入2023年，各家基金公司对QDII产品的布局步伐并未放缓，今年以来就有嘉实基金、南方基金、招商基金等多家基金公司旗下合计14只QDII产品已提交申请材料，正排队等候审批。

基金数量方面依旧保持着增长态势，截至1月底，市场公募基金数量合计10607只，相比去年12月的10576只继续增长。其中，封闭式基金数量1341只，相比去年12月底的1300只继续增长；而开放式基金数量则为9266只，相比去年12月底的9276只减少10只。据证券时报网